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  Clase Auxiliar #7
P1) Modelo Keynesiano

a) Escriba las ecuaciones que describen un modelo ingreso nacional y explique claramente los signos de las funciones o derivadas. Note que un modelo queda descrito no solo por las funciones sino también por sus equilibrios.

El modelo de ingreso-nacional caracterizado por las siguientes ecuaciones:

1. 
C = C(y), 0 < C’ < 1

2. 
I = I (i), I’< 0

3. 
G = Go

4. 
Md = L (Y, i), Ly > 0, Li < 0

5. 
Ms = Mso

6.
 Y = C + I + G

7.
 Md = Ms

donde C es consumo privado, I el gasto en inversión, G es gasto público (que es exógeno, es decir, es determinado por la autoridad), Y es ingreso nacional, i es la tasa de interés, Md es la cantidad demandada de dinero y Mso es la oferta de dinero (exógenamente determinado). La derivada del consumo con respecto al ingreso Y, es positiva, es decir, aumentos en el ingreso implican aumentos en el consumo. La respuesta en la inversión ante variaciones de la tasa de interés desincentivan la inversión y viceversa. Ly y Li representan las derivadas de la función preferencia por liquidez con respecto al ingreso Y y la tasa de interés i. Que el diferencial de L con respecto a Y sea positivo, nos dice que aumentos o disminuciones en el ingreso causan efectos en el mismo sentido en la función de preferencia por dinero. Por el contrario, que la derivada con respecto a la tasa de interés sea negativa, implica que variaciones en esta última implican variaciones en el sentido contrario en L, por ejemplo, aumentos en la tasa de interés, desincentivan la tenencia deseada de dinero, pues incentivan el ahorro.

b) Reduzca el modelo a un modelo de solamente dos ecuaciones y dos incógnitas
    (Y e i)

Para reducir el modelo a un modelo de dos incógnitas basta reemplazar las ecuaciones

(1)-(3) en la ecuación (6) y las ecuaciones (4) y (5) en la ecuación (7). De esta forma, colapsamos el modelo (a la Hicks) en un sistema de ecuaciones en dos incógnitas (y, i) y dos ecuaciones (modelo IS-LM. Esta sigla está asociada con Inversión I, y ahorro S (savings en inglés), y demanda de dinero L, y oferta de dinero M).

Y = C (Y, i) + I(i) + Go 



          (8)

Mso = L (Y, i) 





      (9)

c) Determine que efecto tiene sobre el producto:

i. Un aumento del gasto de gobierno.

ii. Un aumento de la cantidad ofertada de dinero.
Diferenciando las dos ecuaciones anteriores tenemos que:

dY = CydY + Cidi + I’di + dGo 




 
      (10)

dMs = LydY + Lidi 







    (11)
Para encontrar (Y/(Go asumimos la oferta de dinero constante, luego 0= LydY + Lidi, de aquí di=-LY/LidY en (10) se tiene que:
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Como CY < 1, se tiene que ante un aumento del gasto de gobierno, aumentamos el producto, pues el signo de la derivada es >0.
Para encontrar (Y/(Ms0 asumimos el gasto de gobierno G0 constante, luego dY = CydY

+ Cidi + I’di, además de (11) se tiene que (dMs - LydY)/ Li =di

Con estas dos ecuaciones se llega finalmente a que:
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Para que la derivada tenga signo positivo se debe tener que I´<Ci e Li(1-CY)<LY(Ci+I´), así aumentos en la tasa de dinero => aumentos en el nivel de producto Y.

P2) La teoría de Baumol puede ser fácilmente extendida para cubrir el caso en que el dinero paga algún interés. Por ejemplo, como sucede actualmente en Estados Unidos con las cuentas corrientes. En este contexto, suponga que el dinero paga algún interés

im > 0, con im < i (interés por depósitos).
a) Obtenga la demanda real por saldos monetarios promedios en equilibrio.

Según esta teoría los individuos mantienen inventarios de dinero del mismo modo que las empresas mantienen inventarios de bienes. En cualquier instante dado, con el fin de hacer compras en el futuro, una familia mantiene parte de su riqueza en la forma de dinero.

Suponiendo que una familia percibe un ingreso nominal PQ por período y que al comienzo de cada período este ingreso se deposita automáticamente en una cuenta que devenga interés en el banco. La familia sólo puede usar para comprar el dinero que no devenga interés, es decir no puede usar el dinero que tiene en la cuenta para pagar sus gastos. Para pagar debe retirar el dinero de la cuenta, transacción que le significa un costo Pb, que representa el tiempo y el gasto involucrado en ir al banco, hacer la fila, etc. La familia debe decidir entonces, cuántas veces irá al banco cada mes

y cuánto dinero girará en cada visita al banco, denominada M*.

Entonces, el problema que debe resolver la familia es minimizar la siguiente función de costos:
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Donde el primer término representa el costo de ir al banco Pb por la cantidad de veces al mes que voy, y el segundo el interés que se deja de ganar sobre la tenencia promedio de dinero.

Derivando con respecto a M* e igualando a cero se tiene que:
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Como los saldos monetarios en equilibrio se definen como 
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Se tiene finalmente que la demanda por dinero está dada por:
[image: image1.wmf] 



b) Calcule las elasticidades de la demanda por dinero con respecto al ingreso, tasas de interés y costo de corretaje.
Para calcular las elasticidades, simplemente derivamos con respecto a los factores que se piden, así, la elasticidad con respecto al ingreso es:
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Definiendo la elasticidad de Q(P) como dQ/dP * P/Q, se tiene que
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c) Explique sus resultados.
Es decir, aumentos en el ingreso real Q, hacen subir la tenencia deseada de dinero pues la familia querrá gastar más y por ende necesitará más “liquidez”.

Un alza de la tasa de interés, acarrea una declinación en la demanda por dinero. Una tasa de interés más alta aumenta e costo de oportunidad de mantener el dinero y esto mueve a las familias a reducir sus saldos monetarios.

Por último, un alza del costo de corretaje o de acudir al banco hará que para mí sea óptimo acudir menos veces al banco por lo que M* será mayor por ende la demanda de dinero también.

(Todas las variaciones en la demanda por dinero se dan en exactamente la mitad de la variación de cada variable).
� EMBED Equation.3  ���








[image: image13.wmf]2

/

1

2

2

1

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

i

bQ

P

M

D

_1176383987.unknown

_1176384753.unknown

_1176384906.unknown

_1176384931.unknown

_1176384946.unknown

_1176384778.unknown

_1176384204.unknown

_1176384473.unknown

_1176384366.unknown

_1176384107.unknown

_1176383511.unknown

_1176383717.unknown

_1110795480.doc
[image: image1.bmp][image: image2.bmp]


